



## ПРОЈЕКАТ ИЗГРАДЊЕ КАПАЦИТЕТА У ОКВИРУ ЕРАСМУС+ ПРОГРАМА КРЕИРАЊЕ ДРУШТВЕНИХ ИГАРА ЗА ИНТЕРРЕЛИГИЈСКИ ДИЈАЛОГ

Од 15. до 22. децембра у Врњачкој Бањи реализован је пројекат изградње капацитета у оквиру Ерасмус+ програма Европске уније, пројекат „Развијање нових интеррелигијских алата“.

– Циљ пројекта је креирање друштвених игара за интеррелигијски дијалог. Пројекат се састоји из неколико фаза. Прошлог месеца у Албанији смо одржали припремни састанак. Сада смо у Бањи и у априлу поново долазимо овамо. У априлу ћемо имати тренинг за омладинске раднике лидере, како да користе нове друштвене игре у својим локалним заједницама. Од априла до септембра они ће у својим локалним заједницама одржати по девет радионица. Учесници пројекта су омладински радници из 11 земаља (Србија, Италија, Шведска, Француска, Аустрија, БиХ, Црна Гора, Албанија, Грчка, Косово и Турска).

Овај пројекат, заправо је наставак нашег претходног, успешно реализованог пројекта „Интеррелигијски дијалог у омладинском раду“, јер је један од закључака био управо тај да недостају друштвене игре за интеррелигијски дијалог. Креирамо и приручник са упутством за коришћење нових друштвених игара и један део где ће бити описане различите религије. Сви смо сведоци раста нетрпељивости према разликама, посебно када се дотакне тема религије. Омладински радници радили су на решењима за креативне игре намењене за представљање и промовисање интеррелигијског дијалога младима. Учесници семинара развили

су вештине и компетенције које су потребне за рад на ову тему у мултирелигијској и интеркултурној Европи. Овај пројекат намењен за изградњу капацитета је кофинансиран од стране Ерасмус+ програма Европске уније, рекла нам је Дијана Пушкар, координатор НВО „Juventa“.

– Евидентно је да у омладинском сектору постоје неки алати који недостају. Професори имају књиге по којима раде. У неформалном образовању тако нешто не постоји и нама недостају ти алати за рад, посебно за неке теме. Организације из Европе и Балкана су се окупиле овде да раде на креирању алата и први дан је протекао на повезивању групе како би се лакше радило. Пројекат је добио јако пуно бодова што значи да смо на правом путу, јер у Европи постоји јако пуно проблема без решења, а ми дајемо солуцију, конкретан продукт. Ми смо одрадили истраживања у свим земљама на тему интеррелигијског дијалога и на овај начин свима који раде на дијалогу ми нудимо нешто конкретно. Имамо и веб сајт за читав пројекат.

Радимо у Србији јер апликант је организација из Србије и има капацитете да окупи све организације на једном месту. Сама Врњачка Бања показује да има капацитете да се овде реализују европски пројекти, има одличне услове. Имамо увек људе из Албаније, са Косова који се ни једног тренутка нису осетили угроженима, они се овде осећају добро-



Дијана Пушкар, Енрике Антунеш и Лука Фронција

дошлима, рекао нам је Лука Фронција, председник италијанске организације „ТДМ 2000“.

Међу 28 учесника овог пројекта је и Италијан, Енрике Антунеш. Он верује да су резултати који произилазе са овог семинара јако важни.

– Наше друштвене игре ће бити преведене на све језике земаља чији омладински радници учествују у овом пројекту. За нас из Италије, посебно Сардиније, ова тема је јако важна због прилива миграната, људи разних религија. За њихову интеграцију, захваљујући овом пројекту, имаћемо конкретне алате за рад. На тај начин некако ће се разбити предрасуде које постоје за људе различитих религија, објашњава Енрике.

Евалуација читавог пројекта биће у новембру идуће године, у Каљарију у Италији. Очекујемо да ће ове оригиналне друштвене игре наћи свој пут и до других земаља света.

М.Ст.Ј.

## ОДРЖАНА АУДИЦИЈА ПРОГРАМА „СРБИЈА У РИТМУ ЕВРОПЕ“ ПОЈАЧАЊЕ ОД ТРИ ЧЛАНА

Манифестација „Србија у ритму Европе“ 2018. године одржаће се у Нишу, граду чији су представници ове године однели победу. Врњачку Бању ће у Нишу представљати девојчице које су јој донеле ове године високо треће место, али овог пута ће имати и појачање. На аудицији одржаној 20.

децембра у Белој сали ОШ „Попински борци“ одабрано је још троје деце која ће се придружити на сцени већ уиграој екипи.

На аудицији су се појавила деца талентована за плес и певање, изабрана у јакој конкуренцији међу својим вршњацима. Учествовала су деца из

основних и средњих школа са територије општине Врњачка Бања. Продукција програма „Србија у ритму Европе“ на челу са Игором Карадаревићем, одабрала је међу њима троје најбољих. То су Анита Вилимоновић, Кристина Гочанин и Немања Стаменковић, који ће се као плесачи придру-